
gok, miután nem tudták, 

ijüket, Károsodá 

Mezielenik mindennap a vasárnavolat és ünnepeket 
követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDRE 
vezetésével 

kélei a 

Az égő kenyér 
Braziliában, Argentinában és más délamerikai or- 

szágokban is most sok helyen sürü füstoszlopok emelked- 
nek a levegőben az ég felé. Széles vidékeken égett szag 
terjeng, mintha csak valami rettenetes tüzvész pusztitott 

volna. Pedig nem volt semmi elemi csapás ezeken a helye- 
ken, sőt ellenkezőleg, ott halmozták fel a természet legki- 
vánatosabb ajándékát, a gazdag bőséges termést. Már 
egy esztendővel ezelőtt is kitünően fizetett a gazdasági 
év, az idei év hozama pedig még jobb volt, mint a tavalyi. 

De mirevaló a bőség, ha nincsen rajta áldás, ha nem lenet 

eladni a töld annyira áhitott termékeit. A tengersok 

buza, kukorica már egy esztendeje hevert felhalmozva a 
raktárakban és ez a hatalmas készlet még gyarapodott az 
idei terméssell. 

Más időkben ezek a rengeteg mezőgazdasági javak 
nem okoztak volna semmi gondot, könnyü lett volna azo- 
kat szétosztani. Köztudomásu, hogy a déelamerikai orsza- 
gok a legnagyobb agrarállamok voltak és mint ilyenek, 

az egész világ szállitóiként szerepeltek. Csak ugy felkézzel 

ellátták Európa hiányzó szükségletét és gondoskodhut- 
tak más világrészekben is egész sereg állam ellátásáról. 
A háboru óta azonban megváltozott a helyzet. Délame- 

rika belefullad a zsirjába, illetőleg a gabonájába, viszont 
más helyeken a legérzékenyebben mutatkozik ezeknek a 

mezőgazdasági terményeknek a hiánya. Egyrészt a blo- 

kád, másrészt a tengereken lezajló szakadatlan harcok és 

támadások, megakasztották a szállitást és ezáltal, hogy a 

háborn kiterjedésében szüntelenül tért nyer, még remélni 

sem lehet, hogy rövidesen megváltozik ez az állapot. 

Azonban nemcsak az inség jelent katasztróiát, igen 

nagy szerencsétlenség a bőség is, amint a Délamerikában 

most lezajló eseményekből látható. A délamerikai orszá- 

hogy mitevők legyenek ren- 
geteg termésükkel, elraktározták a buzát és a kukoricát. 
Az Egyesült Allamok pedig, hogy némileg kártalanitsák 

Délamerikát, erre nagyobb összegü kölcsönt adtak a rak- 

tárakban elhelyezett termékekre. Az Uniónak még nagy 

politikai céljai vannak a délamerikai államokkal és ez- 
ért nem nézte tétlenül, hogy azokban az elégedetlenség 

és a harag legyen urrá az Egyesült Allamokkal szemben, 

amely éppen most akar szorosabb együttmüködést létesi- 

teni a déli államokkal. Északamerika feltünően szorgal- 
mazza a jóviszonyt, kulturkapcsolatokat akar teremteni, 

anyagilag is résztvesz már Argentina, Brazilia és a többi 
állam kincseinek kiaknázásában. A mezőgazdasági ter- 

mékekre pedig legutóbb adott gavallér-kölcsön éppenség- 

gel azt a célt szolgálta, hogy legalább egyelőre kártala- 

nitsa eme országok tulnyomó többségben levő mezőgazda 
társadalmát. 

Igy valahogyan meg is oldódott volna a helyzet, ha 
nem történt volna az a váratlan katasztrófa, amely egy- 
szerre váratlanul keresztülhuzta az északamerikai poli- 

tika számitásait. A raktárakba felhalmozott rengeteg 
mennyiségü tavalyi termésbe ugyanis néhány hónappal 

ezelőtt kártékony féreg vette be magát. Hiába próbálkoz- 
tak minden védelemmel, nem lehetett semmit sem tenni, 
mert olyan pusztitást vittek véghez ezek az apró rovarok 
milliárdjai, mint a termeszek ott lent az exotikus vidé- 
keken, amikor hirtelen és váratlanul elindulnak megsem- 
misitő utjukra. Csak egyetlenegy megoldás mutatkozott 
lehetségesnek, felégetni az egész mult esztendei készletet, 
hogy a veszedelmes féregártalom ne terjedjen át az idei 
termésre is. Most szakadatlanul lobognak, az egész ég 
alját vörösre festik a kukorica- és a buza-máglyák és 
mindaddig izzani fognak ezek a tüzek, mig füstté és ko- 
rommá válik az Isten bőséges áldása, az egész tavalyi 
termés. Rettentes átn ez a gazdák számára, akik 
annyi veritékkel és fáradsággal dolgozták meg a föld- 

érte tern en az Egyesült ÁAllamok 
kincstárát is azáltal, hogy elvesznek a kölcsönei. A ta- 
valyi gazdasági termés tehát elveszett, elégett a buza, a 
kukorica, amely kenyere lehetett volna sok-sok milió 
embernek. Minden hamu és pernye és a rettentes tüzvész 
nyomán nem marad már többé vissza semmi más, csak az 
é enyér sebző, égető tanulsága. 
Az égő kenyér példája pedig mindenkit megfanit 

arra, hogy mit jelent az Isten adományaival játszani, azt 
a legtermészetesebb rendeltetés, a fogyasztás elől. 

Ha abból a rengeteg buzából és kukoricából, a maga ide- 
iében kayér lett. volna, ha elszállitották volns myy soha- 

A Romániai 
Magya Mépközösseg lapia 

sem történhetett volna meg ez a minden elemi csapásnál 

végzetesebb szerencsétenség, ez a mérhetetlen baj, amely 

most a délamerikai államokat is olyan rettenetesen sujtja. 
Egy egész esztendő verejtékes munkával megszolgált fer- 

mése megsemmisült. Egy szem sem maradt belőle, mert 
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ugy kellett a tüz áldozatául odadobni. Sokáig tart még, 

amig Délamerikai mezőgazdasága ezt a kárt pótolni 
tudja majd. És sokáig fog még izzani az elégett kenyér, 
lángbetükkel irva az ég boltozatára az intést, hogy nem 
szabad a természet legszentebb javaival bünözni. 

váró szovjet s n körében 
Négy román harci repülőgé p nyolc szovjet gépet 

lelőtt, tizenkettőt pedig e űzőtt 
Berlinből jelenti a Rador: A hétfői német lapok 

és a rádióállomások különösen a keleti fronton folyó 

hadmüveletekkel és az Atlanti-óceánon elért sikerek- 

kel foglalkoztak, ahol közel százezer tonna ürtartal- 

mu hajóteret sülyesztettek el és számos tartályhajót 

is a tenger fenekére küldtek. Anélkül, hogy elkészite- 

nék a szovjet elleni háboru három hónapjának mér- 

legét, kiemelik az összes körzetekben elért rendkivüli 

sikereket, amelyek megmutatják, milyen mértékben 

gyengült a szovjet háborus gépezet. A Szovjet által 

az egyes pontokon tanusitott makacs ellenállás a 
szovjet hadsereg utolsó erőfeszitése, amely a jelek 

szerint az eredeti harcképességnek már csak alig egy- 

harmadával rendelkezik. 

Négy román tepülő bravuros küzdelme husz szovjet gép ellen 
Bucurestiből jelenti a Rador: Szeptember 22-én 

régy román harci repülőgép, Parvulescu főhadnagy 
csoportjából légi harcba bocsátkozott husz Rata- 
rendszerü szovjet vadászgéppel. A román repülők 
nyolc ellenséges gépet lelőttek, a többit elüzték. A 
négy román Tepülőgép veszteség nélkül tért vissza 
támaszpontjára. 

1. MEGBÉNUL A SZOVJET IPAR 
Genfből jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a 

londoni „Times" cimü ujság megállapitása szerint 

Onsyilkosságot követett el a 
politikai 

Berlinből jelenti a Rador: A német csapatok a 

napokban elfoglaltak Szentpétervár környékén egy 
betonerőditést és abban megtalálták a negyvenkette- 
dik szovjet hadsereg 

Pusziulnak a szovjet hajók a Fekele-tengeren 
Berlinből jelenti a Rador: A német harci repülők 

hétfőn is sikeresen folytatták Odesszától délre a szov- 
jet hajók elleni támadásaikat. Egy cirkálót felgyuj- 
tottak, egy torpedóhajót pedig bombákkal olyan su- 
lyosan megrongáltak, hogy elvesztésével számolni le- 
het. Ezenkivül egy kétezer, valamint egy ezerötszáz 

A finnek elfoglalták 
Helsinkiből jelenti a Rador: Az NTI hivatalos 

közlemény alapján azt jelenti,, hogy a Ladoga-tó part- 
jainak megtisztitása után a szovjet csapatok kényte- 
lenek voltak a tóban levő szigetekről is visszavonulni. 
A Valamo, Ristinsaret, Moekorikoe, Heinasemn, Reh- 
mansaari és a tó északi részében levő más szigetek i is- 
mét a finnek birtokába kerültek. 

Rombolnak és gyujtosatnak a 
Berlinből jelenti a Rador: Katonai körökből nyert 

értesülés szerint a szovjet csapatok elképzelhetetlen 

pusztitást végeztek Kiewben. Menekülésük vagy meg- 
semmisitésük előtt a környék és a város lakossága 
számára életfontosságu élelmiszer és más készleteket 
elszállitották, vagy felégették, a villanytelepet és 
vizmüveket pedig használhatatlanná tették. A né- 
met csapatok mindenütt felrobbantott vasuti sine- 

parancsnokának holttestét. 
Valószinü, hogy látva a hadsereg kétségbeejtő helyze- 

Kiew bekeritése a szovjet elleni hadjárat egyik leg- 

nagyobbszabásu hadmüvelete volt. Azt is leszögezi 

a lap, hogy számos ipari körzet van rendkivül rossza 
helyzetben, más ipari körzeteket pedig máris fenyeget 
a veszély. A Szovjet eddig annyi hadianyagot és a 
termeléshez szükséges gépet veszitett, hogy ennek ki- 

hatása máris érezhető védelmi rendszerén. Nyilván- 
való, - fejezi be a lap, - hogy ebben a háboruban a 

külföldről érkező szállitmányok sohasem pótolhatják 
a megbénitott szovjet hadiipart. 

bekeritett szovjet hadseres 
biztosa 
tét, az első vonalakból akarta irányitani a harcot. Az 
ehhez a hadsereghez tartozó szovjet hadifoglyok el- 
mondották, hogy a hadsereg politikai biztosa öngyil- 
kos lett. Ennek a holttestét is megtalálták a hadifog 

iyok által jelzett helyen. 

tonnás szállitóhajót elsülyesztettek. Egy másik két 
ezer tonnás hajó bombatalálat következtében kigyul 
ladt és azután felrobbanva elsülyedt. Egy őrhajót és 
három kisebb hajót, összesen négyezer tonna ürtarta- 
lommal megrongáltak. 

a Ladoga-tó szigeteit 
MAR A PRAVDA IS BEISMERI .... 

Stockholmból jelenti a Rador: A Stefani-iroda 
moszkvai értesülése szerint a Pravda most már kény 
telen beismerni, hogy a szovjet csapatok jelentős ves 

teségeket szenvedtek és a német esapatok ree be. 
yomultak szovjet területre. 

visszavonuló tolsevista hadak 
ket és hidakat találtak. A váro lakossága igy 
tudja magát ellátni a legszükségesebb dolgokka 
sem. A német csapatok és főleg az utászok, megtiszti. 
tották a további előnyomuláshoz szükséges utakat az 
aknáktól, ugy, hogy az előrenyomuló német egység 
ellátása ismét biztositva van. A szovjet csapato 
telen pusztitásokkal, a polgári lakosság 
ellen követték ela eborzálmásatb merénylete 



növekvő feszültségét. 
A csapatok az egész távolkeleti fronton el- 

foglalták állásaikat. 

/ 

Tokióból jelenti a Stefani iroda: A Domei japán 
hirszolgálati ügynökség Bangkokban tartózkodó mun- 
katársa közli, hogy Nagybritannia növelte légikészült- 
ségét a maláji szigeteken, ahol ezidőszerint 400-500 

összpontositottak. A maláji szigeteken egyébként az 

Határmenti összecsapásokról eddig még nem érkezett 

Katonai készülődések a maláji-szígeteken 

repülőgép állomásozik. Burmában száz repülőgépet 

engolok megerősitették szárazföldi egységeiket is. I brit bekeritő politika mesterkedéseire. 

Nenükivil háleződütt a lanán szovjet viszün 
A távolkeleti arcvonalon a japán csapatok elfoglalták határmenti 

állásaikat - Svéd hirforrás szerint már japán-szovjet határinci- 
densek is történtek 

Berlinből jelenti a Rador: A Távolkeletről érkező 
gujabb hirek megerősitik a japán-szovjet viszony 

jelentés. 
A Rador stockholmi jelentése ismerteti a „Stock- 

holms Tidningen" cimü svéd lap értesülését, mely sze- 

rint a japán-szovjet feszültség kiéleződött. A svéd lap 

munkatársa ugy tudja, hogy már határincidensek is 

történtek volna. . 

Khoxbharn körzetében öt-tizezer, Pehang övezetében 

harminc-negyvenezer, a szingapuri erőditésnél pedig 
husz-huszonötezer főnyi katonaságot vontak össze. 

A félsziget nyugati részén (a Malakka-szoros men- 
tén) még tizezer katona állomásozik. E hirt közölve 
a japán hivatalos ügynökség rámutat a Japán elleni 

Aé 

A Szovjet többször is sürgette Angliát, hogy a 
keleti front tehermentesitése érdekében 

létesitsen külön frontot Európa nyugati ré- 
szében. 

Ez a kivánság Amgliában süket fülekre talált, mert 

az angolok még nem felejtették el az Európába kül- 

Hött expediciós hadseregük csufos vereségét és ezért 

néhány sikertelen és számukra nagy veszteséggel 

Anglia uiabb Dunkerguetől fél 
Szó sem lehet külön front létesítéséről Európa nyugati részében 

fogni. A Rador amszterdami jelentése szerint King 
Hall komandor a londoni rádión keresztül közölte, 

hogy 
az angoloknak Európa nyugati részében 

történő partraszállása egy második Dun- 

kerguet jelentené. 

Igy akarta megmagyarázni a Szovjetnek, hogy Anglia 

járó légitámadáson kivül másba nem mernek bele- miért nem tudja jobban segiteni őt. 

. 

Megjelent az e 
Má-áll, mű-orr, mesterséges szem és 

Santa Monicából jelentik: Egy kaliforniai tüzeset 
alkalmával többen sulyos égési sebeket szenvedtek. A 

sérültek között volt egy jobbmódu asszony is, aki hó- 

napokig nyomta a kórházi ágyat. Allapota azonban a 
gondos orvosi kezelés következtében napról-napra ja- 

ult s többhónapos betegeskedés után most „"gyógyul- 

tan" hagyta el a kórházat. 
A sajtó szenzációs cikkekben számol be az eset- 

ről, mert a hajdan virágzó, gyönyörü nő valóságos 

ső mű-asszony 
szempillák, mű-ujjak és ezüstbordák 

képezik az égési sebeiből lelgyógyult asszony „felszerelését!" 

„müűüasszonyként" került ki a kórházból. Ime a föl- 

szerelése: Haját paróka helyettesiti, fogsora hamis, 

mütét utján eltávolitott orrát és állát elefántcsontból 

és viaszból készült állal és orral helyettesitették, egyik 

zeme üvegből van, leperzselt szemöldöke és szem- 

pillái helyén szintén mesterséges pillák ékeskednek. 

Ezenfelül három müujja és három ezüstbordája is van 

a „mu-asszonynak", aki kijelentette, hogy teljesen 

egészségesnek érzi magát. 
" a 

A „The American Mercury" cimü newyorki folyó- 

iratban Newyork egyik legismertebb elmegyógyásza, 

Altmann dr., aki huszonkét esztendőn át volt a városi 

iskolák egészségellenőrző szolgalatának vezetője, fel- 

itünéstkeltő cikkben számol be arról, hogy Newyork 

hharminchétezer tanitónője közül ezerötszáz 

kétséget kizáró módon megállapíthatólag el- 

mebeteg. 

A cikk szerint egyes tanitónők szünidejüket évek 

óta rendszeresen elmegyőgyintézetben töltik. 

Jellemző fényt vet a newyorki iskolákban ural- 

kodó állapotokra Altmann dr. egyik érdekes vizsgá- 

lata. A szóbanforgó tanitónő már husz éve áll szolgá- 

latban. Az orvos a következő kérdést intézte hozzá: 
- Ha három alma öt centbe kerül, mennyibe kerül 

tizenöt alma? ,.. 
A tanitónő tiz percig törte a fejét, majd fel- 

ragyogó arccal mondotta: 
Ha papirt és ceruzát kapok, kitudom számi- 

Azonban hiába irt tele többiv papirt. Két óra 
mulva kénytelen volt bevallani, hogy a problémát nem 
tudja megoldani, mert nem tud - osztani. 
összeadni tud-e? kérdezte az elmegyógyász. 

Kivonni? 

Nem nemtudec: 

őzevötszáz elmebeteg tanitónő 

teljesst szolgálatot Tlew-lJork államban 
Akari összetartás helytelen értelmezése miatt azelmebeteg tanerők 

elbocsájtása eddig lehetetlenné vált 
Altmann dr. már be akarta fejezni a vizsgálatot, 

amikor a tanitónő hirtelen megszólalt: 
- Még nem tetszett kérdezni, hogy szorozni 

tudok-e? 
- Hát tud? 
- Nem. De tudom - tanitani.. . - hangzott a 

válasz. 
Egy másik tanitónő az Egyesült Allamok lakossá- 

gát három millióra becsülte. Newyorknak szerinte 

körülbelül százezer lakosa lehet. Keletázsia földrajzi 

fekvését - Középeurópában mutatta a térképen... 

Altmann dr. megállapitásai szerint az elmebeteg 
tanitónők elbocsájtását az amerikai tanitónők a kari 

összetartásnak már szinte az esztelenséggel határos 

értelmezésével minden esetben megakadályozták. 

FORDITÁST 
román és magyar 
nyeven, okmányo- 
kat, írodalmi: és 
szakműveket 
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Závtatok 
Mut te az atlasz sajtá? 

GIORNAL DITALIA. Virginio Gayda a keleti ha- 
dihelyzettel foglalkozva hangoóztatja, hogy Kiew 
eleste sulyos katonai, politikai és erkölcsi vesztesé- 
ge a Szovjetuniónak. Kiew nyolcszázötvenezer la- 
kosával a Szovjetunió harmadik nagy városa, a leg- 
nagyobb ipari és mezőgazdasági központ, Poltava 
elfoglalása - ez a város Kiewtől messze Keletre 
van - arra mutat, hogy most Charkow kerül elha- 
tározó események központjába. Uj és fontos sikere 
ket jelentenek ugyanakkor a Krimi félsziget ellen 
harcoló német csapatok tevékenységéről. Bármit is 
igérnek az angolok és amerikaiak a Szovjetnek, sos 
hasem pótolhatják azt, amit a bolsevisták Ukraj- 
nában elvesztettek, mert itt vannak a legfontosabb 
szovjet ipari berendezések, illetve központok. Az 
angolok és amerikaiak abban bizakodnak, hogy a 
tél lehetővé teszi majd a bolsevistáknak a helyzet 
megváltoztatását. A tét kétségtelenül kemény Szov- 
jetoroszországban - fejezi be cikkét Gayda - de 
jelen esetben sokkal kegyetlenebb lesz a vissza- 
vonuló vörös hadak, mint a németek és szövetsé- 
ik szémára, avébténi is a tél beálltáig hátra- 
évő hetekben elhatározó esemér örtér ő 
a keleti fronton. ayektörténneleég 
. 

CORRIERE DELLA SERA. Kiew a Szovjetunió négy 
nagy városa közül az első, mely német kézre került. 
A német haderő e sikere uj fejezetet nyit a keleti 
hadjárat történelmében, mert a szovjet erők bal- 
szárnyát ezáltal teljesen szétzuzták. . 

RELAZIONI INTERNAZIONALI. A tengerek sza- 
badságáról közöl cikket a legelterjedtebb olasz kül- 
politikai szemle. Rámutat Rocsevelt diplomáciai 
cseiszövéseire és megállapitja, hogy az Egyesült 
Államok elnöke szegte meg elsőnek a sokat han- 
goztatott semlegesseget, amikor hadianyagot és 
árukat szállit Anglianak. Roosevelt kötött bele a 
tengelyhataimak ellen-zárlatába is s amikor látta, 
hogy az angol flotta képtelen Nagybritannia köz- 
ellatását biztositani és a helyzet etekintetben egyre 
sulyosodik, - a tengelyhatalmak hadihajóival tör- 
tént állitólagos incidensekre hivatkozik Roosevelt, 
hogy igénybe vehesse az északamerikai flottát cél- 
jai elérésére. Legutóbbi beszédében Roosevelt elnök 
nyiltan hangoztatta,, hogy a tengerek uralma csak 
egy nemzeté lehet, Az USA politikája fenyegetés a 
tengelyhatalmak számára és veszélyezteti azok ér- 
dekeit. Ezt a tengelyhatalmak nem engedhetik meg 
és levonják Roosevelt beszédéből a kellő következ- 
tetéseket. 
e * 

POPOLO DI ROMA. Kiew elfoglalásával kapcsolato- 
san a közelkeleti brit-szovjet tervek csődjéről ir a 
Popolo di Roma. A Kaukázusra nehezedő veszély 
befolyásolhatja a londoni terveket, hogy tudniillik 
angol-északamerikai segitséget küldjenek Iránon 
keresztül a Szovjetuniónak. Ha a németek a Kau- 
kázust is elfoglalják, a Szovjet elveszti ezt az után. 
pótlási lehetőségét is. 

STAMPA. A szovjet hadvezetőség ujabb sulyos hi- 
bába esett. Budienny marsall a Novgorod és Vo- 
linszk felőli szakaszon kétségbeesett ellenállást fej- 
tett ki, amivel csak azt érte el, hogy Rundstádt tá- 
earnok csapatai mélyen behatoltak Nyugatukraj- « 

e 
IL POPOLO DTALIA. Vito Mussolini lapja vezető 
helyen Roosevelt ujabb nyilatkozatával roglalko- 
zik. Roosevelt még egyszer megismételte, hogy az 
Egyesült Allamok nem vagynak harci dicsőségre, 
sem területi hóditásokra. Az Egyesült Allamok 
csak azt akarják megőrizni, amijük van. Megvédeni 
és megőrizni tudnillik „alapvető jogaikat". (Diritti 
fondamentali). Az Egyesült Allamok ezért minden 
tőlük telhetőre készek a „demokráciák oltalma ér- 
dekében". Másszóval: Anglia oltalma érdekében, hi- 

szen Anglia is annak megőrzéséért harcol - amije 

van. De mijük is van, amít nem akarnak elveszteni, 

amit nem akarnak átengedni, még részben sem? 

Nézzenek oda! Attól félnek, egyre félnek, hogy el- 

veszitik a világ gazdasági uralmát. A demokrácia, 
lefegyverezés, népek önrendelkezése, szabadság, 
függetlenség, egyenlőség... ez mind csak ámiítás. 
Az a vád, amivel Roosevelt a tengelyt illeti - hogy 

világuralomra törekszik -, szerinte tehát nem azt 
jelenti, hogy a világnak nincsen, vagy ne legyen 

ura, hanem egyszerüen azt, hogy az angolszászokat 

ebben az uralomban senki se helyettesithesse. Be- 
fejezésül a Popolo dtalia cikkirója megállapitja, 
hogy az angolszász hatalmak önző céljaik eléréséért 
és érdekeik védelméért most „az alanvető jogokra" 

hivatkoznak s igy szeretnék továbbra is a szegény 
népekre kényszeriteni uralmi önkényükett 



SS-alakulatok előnyomulása 
a keleti fronton 

Német hidászok uj hidján 
áthalad az első tank 

Német tüzérség állásba siet 
a szovjet elleni harcban 

larobici lasii tábornokot neveztők ki a nanyvezérkar jűni 
Bucurestiből jelenti a Rador: A hivatalos lap 

közli Antonescu tábornagy államvezető dekrétumait, 
amelyek szerint a nemzetvédelmi miniszteri tárcát 
ideiglenesen Antonescu tábornagy vette át és távollé- 

tében Pantazi C. államtitkárt bizta meg a miniszté- 
rium vezetésével, Iacobici Iosif tábornokot pedig a 

nagyvezérkar főnökévé nevezte ki. 

Viharos tapssal jutalmazta az egyiptomi szenátus 
Namadan pasa angolellenes kijeleniéseit 
Isztambulból jelenti a Német Távirati Iroda: Ra- 

madan pasa, az egyiptomi nemzeti bank elnöke szená- 
tusi felszólalásában az egyiptomi aranykészlet bizo- 
nyos mennyiségeinek Angliába való szállitásával kap- 
csolatosan Nagybritannia egyiptomi politikáját birál- 
ta és többek között ezeket mondotta: 

1 „Elérkezett az ideje, hogy kinyissuk az egyipto- 
j minép szemét, hadd lássa, mily ratszolgaságban tart- 

i ja őt annak a kegyes barátnak atyai gondoskodása', 
1 mely a szövetséges Anglia". 

Ramadan pasa kijelentéseit a szenátus minden 
! tagja viharos tapssal fogadta. (Rador) 

Bulgária külügyi helyzete kielégitő, 
- mondotta Filofi miniszterelnök 

Szófiából jelenti a Stefani iroda: Filoff bolgár 
miniszterelnök nyilatkozott az időszerü politikai kér- 
désekről és kijelentette, hogy Bulgária külügyi hely- 
vete kielégitő. 
- Külpolitikánk, mely révén Bulgária egysége- 

sitése után a tengelyhatalmakhoz csatlakoztunk, biz- 
tositja az ország fejlődését a nemzeti élet minden 
vonalán, - mondotta a bolgár kormányelnök. - A 

tengely győzelme, több mint bizonyos. A tengelyha- 

talmak sikere lehetővé tette a bolgár nép egyesülésé- 
nek megvalósulását s ez Bulgária politikai és kultu- 
rális erejének alapja. Ezért a bolgár nép a tengely- 
hatalmak üdvös munkáját saját müvének is tekinti. 
Bulgária viszonyát a tengelyhatalmakhoz ez a bizo- 
nyosság határozza meg. (Rador). 

A volt sah összes javait elkobozta az uj kabinet 
Stockholmból jelenti a Rador: A Német Távirati 

Iroda ismerteti a Reuter brit hirügynökség teheráni 
jelentését, mely szerint Irán uj uralkodója, Mohamed 
Riza Pahlovi sah palotájába hivta a külföldi diplomá- 
ciai képviselőket, akikkel közli majd, hogy 

Anglia és a Szovjetunió jóváhagyta trónra- 
lépését. 

A Rador isztambuli jelentése ismerteti az uj iráni 
kormány következő összetételét. Miniszterelnök: Fu- 
rughi. Igazságügyminiszter: Ahi. Ipar és bányaügyi 
miniszter: Hekmata. A többi tárca betöltői a követ- 
kezők: Külügy: Szobeili. Közegészségügy: Merat. 
Közlekedésügy: Szadzsadi. Közgazdaság és kereske- 

delem: Golasaján. Hadügy: Ahmed Nahadzsavan tá- 
bornok. Belügy: Dzsanbani tábornok. Pénzügy: Na- 
fiey. Közoktatásügy: Szadigh. Pósta: Szayah. Föld- 
müvelésügy: Hakini. 

mából ismertették a kormány programját, majd 

felolvasták a volt sah összes javainak el- 
kobzásáról szóló hivatalos okmányt. 

A Rador iroda stockholmi értesülése beszámol 
még arról is, hogy az iráni parlament ezentul naponta 
tart nemhivatalos üléseket. Hivatalos ülés hetenkint 
csak egyszer lesz. 

Némasággal tüntet Izland népe 
az angolok és amerikaiak 

Buenos Airesből jelenti a Rador: Driscoll Josef 
amerikai ujságiró a „Nacion" cimü ujságban azt irja, 
hogy Izlandon a lakosság legnagyobb része német- 
barát. A lakosság nem áll szóba az angolokkal és ame- 
rikaiakkal és némasággal tüntet ellenük. Az utcákon 
Heil Hitler"kiáltások hallatszanak, a brit nagykövet- 

ellen 
ség épületének falára pedig horogkeresztet festet- 

tek. Ez a magatartás - irja Driscoll - megnyilvánul 

a magasrangu tisztviselők körében is. A németbarát 
magatartást az Izland és Németország közötti szoros 
kulturális kapcsolatok magyarázzák. 

Az uj kormány parlamenti bemutatkozása alkal- 

1 ; 

Olelsége I. Mihai kiírály 
és Hitler kancellár táviratváltása 

Bucurestiből jelenti a Rador: őfelsége 
I. Mihai király Schobert német tábornok hősi 
halála alkalmából meleghangu táviratot intézett Hit- 
ler birodalmi vezér és kancellárhoz. Hitler az ural- 
kodó részvétnyilatkozatára küldött válaszában kö- 
szönetét fejezte ki azért a megértésért és nagyrabe- 
csülésért, melyben Románia a hős német tábornokot 
részesitette. 

Módositás a német-írancia 
demarkációs vonalon 
Vichyből jelenti a Havas-OFI ügynökség: A né- 

met-francia demarkációs vonal módositására vonat 
kozó megegyezés értelmében Arcile, Chevrier, Eloise 
és Vulbels községek - Heute-Savoye tartományban 
- a megnemszállt francia területekhez csatoltattak, 
(Rador). 

Megérkezett Moszavába az anaol 
és amerikai tárgyaló bizottság 

Amszterdamból jelenti a Rador-Iroda! 
Az NTI közli a Reuter ügynökség hirét, amely sze- 
rint az angol és északamerikai kiküldöttek, amelyek 
résztvesznek a moszkvai értekezleten, megérkeztek a 
szovjet fővárosba. 

A bolgár kolostorokban 
baromii-iarmokat létesitenek 

A bolgár földmüvelésügyi minisztérium ren. 
delete értelmében a bolgár kolostorokban, amelyek- 
nek száma meghaladja a háromszázat, 1942. év vé. 
géig baromfi-farmot kell létesiteni. Hasonló rende. 
lettel az összes bolgár malmokat is fokozott baromfi. 
tenyésztésre kötelezték. 

ezeo z zum 

ARA - felefon 20-10 
IFO a nagyfilmek színháza e 

ütinag egy kiveleles mimbemuiató! 
New-Yorkban 9 hónapig, Londonban a 

hónapig, Bucurestiben 3 hónapig és Bu 
dapesten 2 hónapig játszották egyioly 
tában zsufolt házak mellett, az amerikai 
nimgyártás 1940-41 évi szenzációs ze 
nés-táncos filmvigjátékát a 

szélvészkisasszonyi 
GINGER ROGERS 
JAMES STEWART 

Semmiféle olasz bizottság nem utazik 
az Eszakamerikai Egyesült Allamokba 

Rórmából jelenti a Német Távirati Iroda: A „New 
York Post" ama hirét, mely szerint az olasz kormány 
bizottságot küldene Amerikába és ez a bizottság már 
utban is lenne az Egyesült Allamok felé, hivatalos 
olasz körökben hazug állitásnak minősitették, mely- 
nek célzata nyilvánvaló. Az a feltevés, hogy az olasz 

kormány a jelenlegi körülmények között különleges 
bizottságot küldhetne az Egyesült Allamokba, egy- 
szerüen nevetséges. Az olasz közvéleménynek nincs 
is szüksége formális állásfoglalásra egy ily alávaló 
hireszteléssel szemben, melyet csak azért találtak ki, 
hogy Olaszország presztizsét csorbitsák. (Rador). 

Ma utoljára 5, T15 és 930-kor 

Amikor őlensége szerel 
Jenny Juso, Gustav Fröhlici 

Müsoron kivül a legujabb O.N. C. háborus hirad 
Odessza felé, 7 sz. román hirad 
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Kátrányos kerités 
Csouvor genedek csendesen szemelgette, amint 

szomszédja fekete kátránnyal festette be háza udva- 
rának léckeritését. A terepélyes ecsetet bele-bele- 
mártotta a vodörben levő folyékony kátrányba és a 
csepegő folyadekot rákente a lécekre, amelyeknek 
enyhe csontszinü nyurga teste egyszerre olyan fe- 
kete lett, mint a legsötétebb kőszén. Csömbör Bene- 
dek elmélázva nézte a szomszéd munkáját és aztán 
egyszerre hangos hahotára fakadt. 

A szomszéd abbahagyta a pamacsolást és cso- 
dálkozva meredt Csömbörre. 
- Miért kacag, Csömbör uram? - kérdezte. 
- Hát csak azon, hogy eszembe jutott, milyen 

szépen néznek majd ki azok a részeg emberek, akik 
ma éjszaka erre felé tántorognak hazafelé és közben 

neki-nekidülnek ennek a frissen kátrányozott keri- 
tésnek. 

Jókat mulattak a leendő részeg emberek maj- 
dani megjárásán. Aztán elváltak. Csömbör Benedek 
dolgára ment, a szomszéd pedig még szorgalmasab- 
ban kente a fekete kátrányt a léckeritésre. Mind- 
kettő azonban egész napon át megőrizte azt a derüt, 
amelyet benne ez a reggeli beszélgetés keltett. 

Csömbör Benedek délutáni sétájára indult. A 
kapu előtt észrevette a Dani kandurt, amint két má- 
sik hozzája hasonló fiatalságu macskával játszado- 
zott. A harom cica vigan kergetőzött, fogocskázott. 
öÖröm volt dévajkodásukat, fickándozásukat figyelni. 
Csömbör Benedek nagy állatbarát és élvezettel nézte 
a három fiatal macska játszadozását. Miként más- 
kor, most is nyugodtan neki támaszkodott a szom- 
széd léckeritéséhez, mert hát igy kényelmesebb az 
állás. Gyönyörködött Dani és a két vendégmacska 
olimpiai futkározásában. Ki tudja, meddig tartott 
volna Csömbör Benedeknek ez az ártatlan mulato- 
zása, ha véletlenül a toronyóra nem üti a hatot. 
Csömbör Benedeknek ekkor hirtelen eszébe jutott, 
hogy a városba kell mennie baráti beszélgetésre. 

Szép világos, majdnem fehér, térden alól érő 
kabátja remekül feszült rajta. Peckesen lépkedett. 
Mindenki megnézte, észrevette. Nem csodálkozott 
ezen, mert Csömbör Benedek még helyrelegény, aki 
rendesen elegánsan jár. Meg volt róla győződve, 
hogy a bámészkodás most is eme tulajdonságai- 
nak szól. 
zebradivat, - hallotta többször is a sutto- 
gást a mögötte járó emberek ajkáról. 

Végre benyitott Csömbör Benedek törzsvendég- 
tőjébe, ahol estefelé vacsora előtt társasága körébe 
rendesen megiszik nehány pohár bort. A pincér ud- 
variasan lesegitette róla felöltőjét és azt „Huh" kiál- 
tás mellett a togasra akasztotta. Csömbör Benedek 
éppen megmarkolta a szék támláját és leülésre ké- 
szült, amikor pillantása a kabát hátára tévedt. Egy- 
szerre megértette, hogy miért suttogtak az emberek 
zebradivatról. A kabát hátán szép párhuzamosan 
huzódtak egymás mellett a fehérszürke és fekete 
vonalak, akár a zebra hátán. Villámként cikkázott 
heresztül az agyán, hogy ez akkor keletkezett, ami- 
kor a macskajáték fölötti élvezetében odatámaszko- 
dott a szomszéd frissen kátrányozott léckeritéséhez. 

Nem szólt semmit, de a fogason ugy igazitotta 
el a kabátot, hogy annak hátsó része ne lássék. Ked- 
vetlenül beszélgetett és iddogált. Amikor aztán haza- 
ment, bárha az este hives volt, mégse vette fel ka- 
bátját, hanem összehajtogatva karján vitte azt, 
fiatalemberesen. 

Igy járta meg Csömbör Benedek a kátrányozott 
keritéssel. Nem nevetett már, amikor arra gondolt, 
hogy reggel milyen jól mulatott, hogy esetleg részeg 
emberek támaszkodhatnak a keritéshez. Lám, ő 
maga sziujózan volt és mégis megtörtént vele. De a 
dologgal nem dicsekedett el sem a szomszédnak, se 
másnak. Másnap reggel nem szólt senkinek, begyö- 
möszölte a zebrás kabátot az irattáskába és titokban 
elvitte a tisztitó intézetbe. 

Kóró fől 

Kedves szalon, kényelmes fotőj és néhány régies 
kötésü könyv. 

Találomra kézbevesszük az egyiket: régi acél- 
metszetek. Városok, tájak, különlegességek egész 
sora finommüvü szép metszetekben és a képek közt 
egy-egy lapnyi szöveg. 

Különös, kedves hangulat árad ebből a sok acél- 
metszetből és megfogja a lelket. Megfogja és elviszi 
azokba az időkbe, amikor még ujak voltak ezek a 
metszetek és divat volt a sokféle furcsa viselet, ame- 
lyet itt-ott egy-egy képen látni lehet. 

Különös, kedves hangulat például itt ez a kép a 
régi-régi mozdonnyal, sokáig elnézegetjük. Felirata 
szerint egy világvárosi nagy pályaudvart ábrázol. 
Pályaudvari kijáratféle, egy csomó sin, jobbra-balra 
fegyveres őr, középen pedig a mozdony. Az a régi 
mozdony olyan igen kedves. Valami hordó, kerekekre 
illesztve, a hordóból pedig irgalmatlan hosszu zsiráf- 
nyak meredez az égnek és füstöl: a kémény. Hátul 
az alkotmányon lépcső, azon áll a mozdonyvezető és 
errébb, a sinek között cilinderes ur jelez és integet 
kis zászlóval... Olyan hangulatos mindez, a finom- 
müvü metszet, a csöndesen pöfékelő zsiráfnyaku moz- 
dony és a zászlóval integető cilinderes vasutas- Fel- 
idézi egyszeriben az emlékeket abból az időből, ami- 
kor minálunk is megindult a „"gőzparipa"... Amikor 
itt is megjelentek az emberek nagy csodálkozására a 
hosszunvaku kerekes hordók (hiszen tényleg, van 
mit csodálkozni rajtuk!) és azután vittek, vontattak 
kocsikat anélkül, hogy ló kellett volna hozzá! A moz- 
dony-hordók, amelyek akkoriban nagy becsben álltak 
és külön-külön nevük volt, akár a hajóknak! Felidézi 
a régi kép a sok-sok anekdotát is, amely vasutkörök- 
ben sokáig tartotta magát azokból az időkből. Sokáig 
nevettek rajta, hogy az első masinisztákat utóbb 
„esernyős mozdonyvezetőknek" nevezték, mert hát 
azon a lépcsőszerü állványon „igazitották" a gőzöst 
és maguknak kellett ugy-ahogy az idők viszontagsá- 
gai ellen védekezniök. Tető, fedél nélkül maradtak, 

....... 

- Clodius dr. tárgyalásai kedvező maderben 
haladnak. Berlinből jelenti a Rador: Hivatalosan köz- 
lik, hogy az angol körökből származó hireket, ame- 
lyek szerint Clodius dr. ankarai tárgyalásai nehéz- 
ségekbe ütköznek, illetékes német körök derüs iró- 
niával fogadták, mert ezek a tárgyalások, az angolok 
kivánsága ellenére, kedvező mederben folynak és azok 
semmiféle nehézségbe nem ütköznek. 
- Boris bolgár király résztvett a bolgár hadse- 

reg hadgyakorlatain. Szófiából jelenti a Rador: Boris 
bolgár király résztvett a bolgár hadsereg befejező 
hadgyakorlatain és utána szemlét tartott a bolgár 
hadsereg több egysége felett. 

Fourcsa kitüntetések. Afrikában, a kongó- 
vidéki néger törzseknél furcsa kitüntetések vannak 
divatban A bugula-törzs harcosának legmagasabb 
kitüntetése az emberi koponyából készitett „bura" 
ivőcsésze. Ezt a kitüntetést csak az a harcos kap- 
hatja, aki legalább tizenkét ellenséges törzsbelit 
megölt. A „másodrendü" kitüntetés már nem olyan 
értékes, de még mindig nagy becsben tartott, mert 
viselője a homlokáan viseli hatalmas for- 
radás alakjában Ezt a kitüntetést maga 
a „törzsfőnök" süti a kitüntetett homlokára s a 
jel keresztbefektetett nyilvesszőt és dárdát ábrázol. 
A zulukaffereknél a kitüntetett egyént megkorbá- 
csolják azután átfurják az orrát, fülét és disztár- 
gyakat akasztanak bele. Aki jajszó nélkül türi a 
torturát, fegyevereket kap kitüntetésképpen. Az 
asszonyi érdemek jutalmazása és kitüntetése zsinór- 
ra füzött kagylókkal történik. 
- Papen német nagykövet Szófiába érkezett. 

Szófiából jelenti a Rador, hogy Papen ankarai német 
nagykövet hétfőn este Szófiába érkezett. Papen 
nagykövet rövid szófiai tartózkodás után folytatja 
utját Ankara felé. 

-Snenót - a hajhullás ellenszere. A „G vita- 
min, mely a spenótban, de amellett a tejben is meg- 
található, fontos szerepet játszik az ember szerveze- 
tében. Amelyik organ zmusban hiányzik, az visz- 
szamarad a növekedésben s ilyen esetben korán fel- 
lépnek az öregség tünetei. Egyik ilyen tünet az, 
hogy erős hajhullási folyamat indul meg, amely 
azonban rendszeres spenőt-kurával megállitható. 
Eszerint a hajhullás legjobb ellenszere - a spenés 
- Orvosi hir. Dr. Baruch Félix (medic evreu) 

orvosi laboratóriumát ujból megnyitotta. Timisoara 
I., Piata Luther 1. Telefon 19-15. 

- Törchetetlen üveg az autobuszon. Az Tsztam- 
buli városi tanács elhatározta, hogy a jövőben a 
városi tulajdonban lévő közlekedési jármüveket tör- 
hetetlen üvegekkel szerelik fel. Törhetetlen szél- 
védő üvegek és törhetetlen ablaküvegek kerülnek 
az összes autobuszokra, villamosokra és minden köz- 
ut járművekre, amelynek tulajdoposa Tsztambnul 
városa 

A zsiváinyaku mozdonytól a villámuonatig 
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kitéve szélnek, viharnak, léghuzatnak és valamennyi 
fülszaggatásban szenvedt. Amikor pedig megeredt 
az eső, a masiniszta - legalább is igy szól róla a régi 
anekdota - szépen kifeszitette ott a hordó tetején 
az esernyőjét és ugy vezette a vonatot... Beszéltek 
az első öngyilkosjelöltről is, aki a mozdony kerekei 
által akarta kivégeztetni magát. Odafeküdt a sinekre, 
a hatalmas termetü régi masiniszta pedig megálli- 
totta a vonatot, odalépett az életunthoz s teljes erővel 
„képen teremtette" szörnyü szemrehányások között; 
hogy biztosan ki akarta siklatni az egész vonatot: 
Az öngyilkos pedig dagadt képpel menekült, jajgatva. 

Kedves hangulatot, régi emlékeket varázsolt 
elébünk a finomműüvü régi metszet és aztán olvasni 
kezdjük a hozzávaló szöveget is. Az ipar a 

tehnika, a gépuralom dithirambusa az a szöveg.Ezen 
tul már - irták valamikor - egyre hatalmasabb 

lesz a gép uralma, birodalma. A lovag, a báró, a gróf 
meg a herceg a sutba dobják a régi cifra cimerüket 
és a régi lovagvárak kisértetét a termelő gépek kat- 
togása váltja fel. A mindenható gép hozza meg a jó- 
létet, kényelmet, haladást, mindenki megelégedett 
lesz... 

Ilyeneket és ehhez még hasonlóka irtak 
a finom, hangulatos metszet alá és most már 
kiváncsian nézzük meg a régikötésü könyv cimlapját 
is. Maeyer Universuma, német nyelven, kiadták Hild- 

burghausenben, Amszterdamban és Philadelphiában, 
1841-ben... Kerek száz esztendeje! Kerek száz esz- 
tendővel ezelőtt a zsiráfnyaku kerekeshordótól kiin- 
dulva a gép mindenhatóságát hirdették. 

Száz év pergett le azóta. Száz év óta egyre ber- 
regnek és kattognak a gépek, az ipar és a tehnika hal- 
latlan arányban fejlődött. A primitiv zsiráfnyaku 
hordóból mozdonyóriás vált, aztán villanymozdony, 
villámvonat jött. Esékészült atöbbi, a sokféle gép, 

a repülő, a rádió... 
(Sch. B.) 

A Duna-bizottság befejezte tanácskozásait. Ber- 
linből jelenti a Rador: A Duna-bizottság, amely Bécs- 
ben tartotta ülését, befejezte tanácskozásait. A héten 
befejezi munkásságát a dunai városok problémájával 
foglalkozó albizottság is. 

- A vijág legöregebb áflata. A kinai Wangpoo- 

folyóban kifogtak egy teknősbékát, melynek pán- 

céljában az 1580-as esztendőt találták bevésve egy 
feliraton. Az évszámot egy Pong nevü buddhista 
pap véste be annakidején, természetesen az indus 

évszámitás szerint, aztán ujból visszaeresztette az 

állatot a vizbe. Ha ez a hir valónak bizonyul, akkor 

a Wangpoo teknőce a legöregebb állat, amelyet is- 
merünk Ugyan beszélnek ezeresztendős krokodi- 

lokról, de. valójában nincs száz évnél idősebb kro- 

kodil. Az öregség rekordját eddig teknősbékák 
tartották s a fogságban levő teknősbékák Matuzsá- 

lemje a londoni állatkert óriásteknőce volt eddig. 

Ezt a példányt az indiai óceán egy szigetjén fog- 
ták. Páncéljába az 1737-es évszám volt bevésve, de 

már akkor is teljesen kifejlett példánynak kellett 

lennie, ugyhogy joggal becsülték a korát legalább 

háromszáz esztendőre. A mostani kinai teknőc vi- 

szont csaknem négyszáz éves, tehát messze veri a 

londoninak a rekordját. 
- Rend és nyugalom van Bulgáriában. Berlinből 

jelenti a Rador: Bulgáriában mindenütt rend és nyus 

galom van. Az ostromállapot kihirdetését szükséges 

intézkedésnek tekintik és nem jelenti azt, hogy Bul- 

gáriában zavargások lettek volna. 

- Alkohorsta állatok. A szeszesítalok élvezeté- 

nek káros szenvedélye nemcsak az embereknél mu- 

tatható ki, hanem az állatoknál is. A bécsi állat- 

lélektani kutató intézeben lovakon, kutyákon és 

majmokon végzett megfigyelések alapján beigazo- 

lást nyert, hogy egyes állatok nagyon is kedvelik a 

bufelejtő italokat. A lovak három négyszeri kisér- 

let után már nemcsak a borosvizet, hanem a tiszta 

bort is „jóizüen" itták, a kutyák a horba mártott 

kenyeret vagy alkohollal átitatott zsemlyét szive- 

sebben fogyasztották, mint a hust és mámoros ál- 

lapotukban szinte verekedtek az ujabb adagokért. 

No é as a majmok! Nincs a világon olyan szeszes- 
ital, amit a majmok szenvedéllyel ne fogyasztaná- 

nak. ha egyszer rákaptak az izáre Borneóban járt 

vadászok beszélik, hogy az őserdők közelében lakó 

benszülöttek képtelenek eldugni vagy megvédeni 

pálmaborukat majmok elől. mjjelenként belopóz- 

nak a lalvakba, kunyhókba és megdézsmálják a 
pálmaboros korsókat. Gyakran előfordul, hogy egés 

lerészegednek. Ilyenkor a benszülöttek összefogják 
őket és vadkereskedőknek eladják. A majmok tehát 
nemcsak kedvelik a szeszes italokat, hanem szen- 
vedélyes alkoholisták is, amint ezt a hécsi állattani 

: 
intézet is igazolja. 
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Beszökött az ősz 
Valóban beszökött, mert jövetelét előzetesen 

nem is vettük észre és nem is beszéltünk róla. 
Csak egyszerre észrevettük, hogy itt van. Be- 
szökött, Erre is a naptár figyelmeztetett minket, 
amikor megnéztük és megállapitottuk, hogy szep- 
tember huszonegyedike elmult. És akkor csudál- 
kozva felkiáltottunk, hogy megjött az ősz. Ész- 
revétlenül surrant közénk. Csodálatos dolog, 
hogy ebben az esztendőben nem volt tavasz, nem 
volt nyár, de ősz van. Legyen is, maradjon is. Ma- 
radjon olyan észrevétlen, mint ahogyan jött. Ma- 
radjon itt szelid napsugaras mosolyával, nappali 
langyosságával, kitartással, enyheséggel. Ha már 
beszökött hozzánk, legyen időzése tartós és legyen 
benne annyi erő, hogy tartóztassa fel majd a kö- 
zelgő telet addig, amig az olyan későn érkezhe- 
tik, hogy ereje meggyengül és igy élete sem lehet 
már hosszu. 

- Román lapszerkesztő halála. A sibiui köz- 
kórházban rövid szenvedés után elhunyt Nicolae 
Bratu ujságiró, a „Foaia Poporului címü lap több 
mint három évtizeden át volt kiadója és szerkesztője. 
- A Mossótzy-teleni római katolikus egyházköz- 

ség közgyülése. Tekintettel arra, hogy a Mossótzy- 

telepi római katolikus egyházközség szeptember 7-én 
megtartott közgyülését szabálytalannak minősitet- 
ték, az uj közgyülés időpontjául október 5-ikét tüzték 
ki. A közgyülés délután négy órakor lesz. 
erzakaz 

Legideálisabb arcszépitő, finomito a FOLDES- 
féle GENIUS arccrém, esteli és nappali haszná- 
latra, 1 tégely ára lei 60.-, GENÍUS-puder 1 

dsboz ára lei 60.- FÖLDES GYÖGYSZER- 
TARn, ARAD. 
zzzzk 

- Milyen szinü a földgolyó? Azóta, hogy a 
Finsler üstökösről pontos csillagászati adatok ke- 
rültek nyilvánosságra és egész Európa figyelme 
az égi titok felé fordult, ismét előtérbe került az ed- 
dig eldöntetlen kérdés is: hogy vajjon milyen szine 
van a földgolyónak a világürben? Ha feltételezzük, 
hogy más bolygókon is laknak élőlények, vajjon 
milyen szinben látnák ők földünket az ég csillagai 
között ragyogni? A csillagászok már rég vitat- 
keoznak a kérdés felettő de mindezideig eltérők vol- 
tak a vélemények. Egyesek azt állitják, hogy hal- 
vány rózsaszinben ragyog földünk a mindenségben, 
mások amellett kardoskodnak, hogy kék szinben, 
de vannak sokan, akik a zöld szin mellett törnek 
lándzsát. Herzmann hágai professzor szerint leg- 
valószinübb, hogy földünk sárgás-zöld fényü, mert 
az anyagok összetétele alapján a kisugárzás eddigi 
ismeretei ezt látszanak igazolni. 

matazsza mi 

Tel. 23-64 

- Radna uj polgármestere. Dabu Iosif, Radna 
eddigi polgármestere lemondott állásáról. Helyébe 
az aradmegyei prefektus Anghelini Gheorghet bizta 
meg a radnai polgármesteri teendők végzésével. Az 
uj polgármester kinevezése Radnan jó benyomást kel- 
tett. 

tüzifaszükséglete, illetékes helyről nyert értesülésünk 
szerint, biztositva van. Az elmult hetekben naponta 
többszáz vagon tüzifa érkezett a városba és ez a 
mennyiség elegendő lesz tavaszig. 
- Sibiuban kiskorua tolvajokat tartóztattak le. 

Sibiui jelentés szerint az ottani rendőrség letartóz- 
tatta Gousch Liberth és Zweier Kurt sibiui suhanco- 
kat, akik már többizben követtek el büncselekményt. 
Traian Heljiu rendőrkommisszár rövid nyomozás után 
lefülelte a kiskoru tolvajokat. 
- Száz fokos hőséget is kibir az emberi szerve- 

zet. Két japán tudós különös módon bizonyitotta be 
az emberi szervezet ellenálló képességéről vallott ál- 
ltásait. Elektromos árammal fütött légkamrába zá- 
ratták magukat és életük kockázatásával tiz percig 
tartózkodtak a fokozatosan 100 Celsius fokig hevi- 
tett kamrában, sogy saját magukon végezzék el a 

tudományos kisérletet. A vakmerő kisérlet befeje- 
zése után elmondták, hogy hetven foknál már kin- 
zó fájdalmat éreztek végtagjaikon és tüdejükben, 
80 foknál enyhültek a fájdalmak, 100 foknái pedig 
egész különös képzetek lepték meg mindkettőjüket. 
Látó és halló idegzetük teljesen felmondta a szolgá- 
latot és az volt az érzésük, mintha fagyasztó jég- 
kamrába záratták volna magukat. Szivverésük 
fokozatosan elgyengült és a tizedik percben elvesz- 
tették eszméletüket. Mikor a szabadban magukhoz 
tértek, kinzó szomjuságról panaszkodtak, s ennek 
ellenére képtelenek voltak egy korty vizet is le- 
nyelni. Minthogy észleleteiket külön-külön és még- 
is egybehangzóan mondták el, beigazolódott, hogy 
az emberi szervezet akként védekezett a rettentő for 
róság ellen, hogy az agy képzetelvel a hideg képze- 
tét rögzitette az idegekbe. 

- Egy cigányt gyanusitanak az ineni hármas 
gyilkosság elkövetésével. Ismeretes az a szörnyü csa- 
ládi dráma, amely az aradmegyei Ineu községben tör- 
tént, ahol éjszaka meggyilkolták Radusan Sofia asz- 
szonyt és két leánykáját. A gyermekek néhány napig 
a kórházban haldokoltak az elszenvedett késszurások 
következtében és tegnap a második gyermek, a 11 
éves leányka is meghalt. A csendőrség a tömeggyil- 
kossággal egy környékbeli cigányt gyanusit, aki már 
több évig ült gyilkosságért. Kihallgatása folyamat- 
ban van. 

Előadások 5, 730 és 9730-kor 

A főszerepekben: 

terror és kinzások. A vőrőös 

minden borzalma, 

Le ujabb UFA-jonurnal 

Mia ünneni hemutatója minden idők lemnagyohb német filmjének: 

Camilla Horn 
Werner Hinz 
Theodor l095 Az ifiuságnak ensedélyezve! 

A cári Oroszország bukása és a vőrőös bestiák uralomra jutása. Vér és borzalom, 
bestiák rablásainak és gyilkosságainak borzalmas sorozata, A bolsevista bandák terrorcselekményei és fosztogatásai. Husz év 

miként lesz egy békét szerető nép átváltoztatva gyilkos bestiává. A Sebastopol-cirkáló parancsnokának tragédiája, leányának hősiessége. 
Az orosz arisztokrácia és polgárság kipusztulása. 

A tolongás elkerülése végett mindenki igyekezzen jegyét elővételben megvásárolni d. e. 11-1-ig 

Legujabb UFA-iournal 

Piata Regele Ferdinand 18. 
- Elegendő tüzifa van télire Aradon. Arad téli zemesmzmzmemmzezmemem 

A Romániai MagyarNépkőzősség 
hivatalos közleményei 
. A Romániai Magyar Népközösség sibiui és sibiu- 

megyei tagozatának pontos cime a következő: Sibim 

- Német gazdasági bizottság érkezett a bol- 
gár fővárosba. Szófiából jelenti a Rador: Landwehr 
ár. birodalmi gazdaságügyminisztériumi osztályfőnök 
vezetésével német gazdasági bizottság érkezett Szó. 
fiába. 
- Ujabb heves földrengés Törökországban. Tö- 

rökországban hétfőn hajnalban ujabb heves földren- 
gést észleltek. Több városban rendkivül erős föld- 
lőkések voltak. Ugy hiszik, hogy a földrengés köz- 
pontja Ankarától kétszáz kilóméternyire volt. 
- Száztizenkét éves korában uj fogai nőttek. Egy 

száztizenkét éves kolumbiai asszonynak (Délameri- 
ka), aki száztizéves korában utolsó fogát is elvesz- 
tette, most minden foga ujra nőtt. A szokatlan eset 
érthető érdeklődést keltett orvoskörökben. ; 
- Vizvezetékberendezést loptak. Galatiból jelen- 

tik, hogy Serbu Remi helybeli lakos otthonából isme- 
retlen tettesek ellopták a vizvezetékberendezést. A 
tolvajok után nyomoz a rendőrség. 

ARADON 
a 

1 

DELI HIRLAP 
részére hirdetéseket és 
elői zetéseket felvesz a 
msn esmm 

RUDOLE MOSSE hirdető iroda, Arad, 
Strada Eminescu 8 Telefon 17-11 
A reggel 10 óráig teladott hirdetések a más- 

nap reggeli lapban megjelennek. 

zi 
Aradon szerdán a mozik müsora a következő- 

Corso: A vörös bestiák (német film). Fo rum: 
Őfensége szeret (német film). 
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Tekespor! 
Az aradi városbajnokság harmadik fordulójának 

legjelentősebb mérkőzése a Tricolor-Prieteni rang- 
adó volt, melyet a Tricolor nyert meg és igy behozta 
két ponyi hátrányát. A legjobb eredményt ismét a Ra- 
pid ért el. Egyébként az egész vonalon gyenge ered- 
mények jellemzik a harmadik fordulót, melynek 
redményei a következők: 

Tricolor-Prieteni 192:169. - Gyenge kezdéssel, 
égig vezetett a Tricolor és biztosan nyert. A Tricolor 
45, 42, 52 és 53-as, a Prieteni pedig 34, 43, 57, 35-ös 
részeredményeket játszott. Biró: Nicoara. 

Rapid-Fortuna 220:189. - A Rapid ujraszerve- 
zett csapata 44, 61, 52, 63-as menetek után mindjob. 
ban elhuzott és biztosan győzött a 44, 56, 45 és 44-es 
részleteket játszó Fortuna ellen. Biró: Colonici, 

Metallurgistul -Gutenberg 171:169.- A fej-fej 
melletti küzdelmet a vasasok nyerték meg 4, 38, 34, 
58-as menetek után, a rapszódikusan játszó nyomdá 
szok ellen, kik 50, 44, 25, 50-es részeredményeket ért 
el. Biró: Terbancea. 

Ifratirea-Traneilvania 170:133. A javulás ut- 
jára tért Infratirea 54, 26, 45, 45-ös menetek után ér- 
tékes győzelmet aratott a 45, 26, 36, 26-os meneteket 
játszó Transilvania ellen. Biró: Terbancea. 

A harmadik forduló után a bajnokság állása a 
következő: 

1. Prieteni 11 9 - 2 2087 18 
2. Tricolor 11 9 - 2 2048 18 
3. Crisana 10 7 - 3 1865 14 
4. Gutenberg 12 6 - 6 2001 12 

5. Rapid 12 5 - 7 2080 10 
6. Transilvania 12 65 - 7 2000 10 
7. Fortuna 12 4 - 8 2040 s 
8. Metalurgist 11 3- 8 1796 6 
9. Infratirea 12 

-- 

2 -10 1761 4 



Lelőtt szovjet bombavető repülőgép 

Csütörtök, 1941 szeptember 25 
oma 

Meghiusult szovjet orvtámadás után Tönkrelőtt szovjet páncélkocsik szegé
lyezik 

a német csapatok utját 

Tegnap nem tudtuk valamennyi Basarabia-K
upa 

eredményt közölni, amit most pótolunk: 
T-Severin: 

CFR-Sportul Muncitoresc 12:0. Craiova: 
EC Craiova 

Cerna 6:1, Dunarea-Oltenia 3:2. Sim
eria: CFER- 

UM Cugir 1:1. Lupeni: Lonea-Minerul 1:0. Sibiu: 

Universitatea-Vitrometan 3:1. Turda: Victoria Ci- 

mentu-Industria Sarmei 4:1. Uioara: 
Solvay-Arie- 

sul 3:0. Tohan: Malaxa -ACFR Brasov 4:1. Moreni: 

Astra-Concordia 3:1. 
A fővárosi Carmen az utolsó pillanatban lem

ond- 

ta a Venus elleni mérkőzését, valószinüleg 
azért, hogy 

ezzel tüntessen a szövetség ama határozata ellen, 

a eredmények 
amiért Simatocot és Mariant nem igazolták le szá- 

mukra. A fővárosi sportközvéleményt képviselő napi- 

lapok és a szaksajtó felháborodással kommentálják az 

ügyet és követelik, hogy a szövetség éldás büntetés- 

részesitse a sportszerütlenül viselkedő cégcsapa- 

ot. 

AZ I. CSOPORT VASAÁRNAPI MUSORA 

Resitan: UDR-Chinezul-CAMT. 

Timiscaran: Politechnica CFR, Ripensia- 

SSMR, Electrica Vulturii. 

A sport for 
A berlini „Reichssportblatt" több szám

ában fog- 

lalkozik a sport forgószinpadáról letünt
 nagyságok to- 

vápbbi életfolyásáról. Természetesen csak hivatásos 

sportolókról van szó, akik „a dicsősé
g aranyát az üz- 

let pénzére váltották fel". 

JACK DEMPSEY A CIRKUSZI KIKIÁLTÓ 

Az amerikai ujságok fényképeket közölnek, ame-
 

lyek az egykori „Men-Killer -t a Virginia-állambeli 

Portsmouth egyik cirkuszának a bejáratánál
 ábrázol- 

ja Dempseyt, aki éppen reklámot tologat és
 az ácso- 

rogva bamészkodó nepségnek jegyeket kin
álgat. Igy 

tünik le egy csillag. Ennek a sikerdus világ
bajnoknak 

a szomoru letünése ujabb adat ama megálla
pitás szá- 

mára, hogy lehet az életben sok szerencséje valaki
nek 

anélkül,hogy valójában szerencsés is legyen.Es D
emp- 

seynek a fiatalabb éveiben szinte baljósla
tuan sok sze- 

rencséje volt, vagyona milliókra rugott, de
 ezek a mil- 

lók csakhamar szétfoszlottak. Egyeseknek a sze- 

rencse nehezebben elviselhető, mint a szere
ncsétlenség 

és Dempsey a szerencse eme szerencsétlen
 kegyeltjei 

közé tartozott. Amikor a dicsősége halványodni k
ez- 

dett, mindenfélével kisérletezett. Először autókeres- 

kedő volt, azután a Madison Sduare Garde
n-nal szem- 

ben egy fényes éttermet nyitott, de ez is 
csak félévig 

tartott. Később mint vállalkozó igyekezett a ré
gi di- 

csőséget visszahóditani, de csak futószalagon járó 

csődök tömegét érte el. Müködött már mint 
ringbiró 

és menedzser, most pedig segédalkalmaz
ott egy vá- 

sári cirkuszban. Dempsey sorsa egy keserü intelem 

azoknak a hivatásos sportolóknak, akik
 a szerencsé- 

jükre csak akkor figyelnek fel, amikor az má
r visz 

szahozhatatlanul eltünt. 

JONNHY WEISSMULLER 

EGY KIS EGYESÜLET USZOMESTERE 

Kaliforniában, ahol néhány dollár borravalót ker
es. A 

Flmek népszerü „"Tarzanja" néhány év előtt mé
g egy 

gószinpadáról letünt nagyságok 

mint egy amerikai szálloda tányérmosogatóját mutat- 

csodálatos tehetségü uszó volt, aki ugy uszta a csucs- 

eredményeket, ahogy akarta. Neve dicsőségben 

uszott, aminek következtében a haszonéhes keselyü 

természetü vállalkozók is felfigyeltek reá. Weissmül- 

ler csakhamar a kezükbe esett és testestől-lelkestől 

eladta magát nekik. A jupiter-lámpák fényébe áll
itot- 

ták, de munkájának eredménye a menedzserének 
zse- 

Tébe vándorolt. Egy hatalmas, szállitható akv
árium- 

ban mutogatták és nagy áruházakban, valamint nép-
 

szórakoztató helyeken bemutató uszásokat ren
deztek 

vele. Weissmüller felmorzsolódott ebben a pénzsze
rző 

hajszában, csakhogy amilyen mértékben ő tönkre- 

ment, ugyanolyan mértékben növekedett mened
zseré- 

nek a bankszámlája. 

AZ OLIMPIA-GYŐZTES OWENS 

TÁNY ERMOSOGATÓ 

Hasonló a sorsa a legutóbbi Olimpia csodafutójá- 

nak, Jessie Owens-nek is. Alighogy az olimpiai ver- 

senyek után visszatért hazájába az Egyesült Al
lamok- 

Fa, ezek az ismert emberkereskedők már őt is kar- 

maikba keritették. Jessie csodálatos futó volt,
 de az 

üzlethez semmi érzéke sem volt. Olyan szerződést 
kö- 

tött, amely arra kötelezte, hogy versenylovakkal és 

agarakkal fusson versenyt, természetesen mindez
 ne- 

héz dollárokba ment. A dollárokat azonban 
főleg a 

menedzsere zsebelte be és hat hónap mulva - 
Owens 

lábai felmondták a szolgálatot. A világ leg
gyorsabb 

emberének nagyszerüen kidolgozott lábai az eszt
elen 

ftulerőltetéstől elveszitették erejüket. Még egyszer 

megjelent Owens fényképe a világsajtóban, de ez már 

ta be a pár év előtti világnagyságot. 

Igy fejezik be ők a sport forgószinpadának egy- 

kori nagyságai, akik a dicsőséget és a szerencsét apr
ó- 

pénzre váltják fel. A halhatatlanság nem való mi
n- 

denkinek. 

A nagyszerü Időt futó Szilásyi 
és Csaplár mögött Bev acdya 

uiolasz csucseredményt ért el 

Milánóban 40.000 főnyi nézősereg előtt k
erült el- 

öntésre az a meghivásos nemzetközi atlétikai via- 

al, amelyen több magyar atléta is résztvett
. A ver- 

enyt nagy labdarugó eseménnyel kapcsolat
ban ren- 

ezték, melyeknek eredménye: 

AMBROSIANA-FC MILANO a2 

Az atlétikai versenyszámok főbb eredményei a 

5000 m: 1. Szilágyi 14:35.8, 2. Csaplár 

acgva 14:37, uj olasz csucseredmény. A 
ersenyben Beviacava csaknem végig ve- 

Csaplár megelőzték az uj olasz csucseredményt futó 

kicsi, de szivós olaszt. 100 m: 1. Tito 10.8, 2. Csányi 

11 mp. Rudugrás: 1. Romeo 400, 2. Zsuffka 390. Ge- 

relyhajitás: 1. Várszegi 67 m (kiváló eredmény), * 
Mateotti 61.32 m. 1000 m: 1. Lanzi 2:26.5, uj olasz 
csucseredmény, 2. Derescenzi 2:28. 

A Tschammer-kupa elődöntőinek 
eredményei 

Németországban lejátszották a Tschammer-kupa 
elődöntőit. Az egyetlen meglepetés az Austria három- 

gólos veresége. Az eredmények: 

Gelsenkirchen: Schalke 04-FC Austria 4:1(1:1). 

Bécs: Admira Stuttgarter Kickers 5:0 (4:0). 

Stettin: Dresdener SC-LSV Kamp 4:1 (0:0). 

1 Előadás. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 Hirek. 

roncsai a vörös katonák megadják magukat 

metm ENYEK =- 
. SZERDA, SZEPTEMBER 24 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 

Tarka zene hanglemezekről. 12.30 Hirek. 12.50 Kato- 

naóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 

14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hi- 

rek 17.40 Előadás. 18 Előadás zenével. 19 Irodalmi 

szemle 19.15 Könnyü zene. 19.50 Német nyelvü hire
k. 

20 Rádióhiradó. 20.15 Hanglemezek. 20.30 Német- 

ország órája. í 

Rovidhullámu román adó: 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hangl
emezek. 

23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 

nyelvű adás, hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, 

utána hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Háziasszonyok 

beszélgetnek. 10.45 Harsányi Gizi előadása. 12.10 

Hanglemezek. 12.40 Hirek. 13.30 Tánczene. 
14.30 Hi- 

rek. 15.20 Ének. 16.15 Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 
A 

rádiózenekar hangversenye. 17.55 Előadás. 18
.20 Ka- 

tonamusor. 19 Hirek. 19.20 Molnár Klára 
hangverse- 

nye. 18.50 Zene. 20.20 Hanglemezek. 20.45 Sza
bó Zol- 

tán előadása. 21 Pertis Pali cigányzenekarának
 hang- 

versenye. 21.40 Hirek. 22.10 Melles Béla zene
karának 

hangversenye. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Jazz-tri
ó. 

24 Hirek. 
Budapest II: nem közvetit műsort. 

CSUTÖRTÖK, SZEPTEMBER 25 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 

Hanglemezek. 12.30 Hirek, 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 

met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 

zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Elő- 

adás. 18 Zenekari hangverseny. 19 Müvészeti szemle. 

19.15 Hanglemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rá- 

dióhiradó. 

Rövidhullámu román adó. 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 

nyelvü adás, hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, utána torna. 7 Hirek, 

utána hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Elbeszélés. 10.45
 

utána torna. 7 Hirek, 

13.30 A rádiózenekar hangversenye. 14.30 Hirek. 15.2
0 

Hanglemezek. 16.15 Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 Ci- 

gányzene. 17.50 Előadás. 18.20 Tánczene. 18.4
5 Elő- 

adás. 19 Hirek. 19.25 Előadás. 19.30 A Bánk-Bán 
ope- 

ra előadásának közvetitése. 21.40 Hirek, sport. 23 

Idegennyelvü hirek. 23.30 Hanglemezek. 24 Hir
ek. 

Budapest II nem közvetit müsort. 

PÉNTEK, SZEPTEMBER 26 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hangverseny. 12.20 

Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 

Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hang
leme- 

zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Elő- 

adás, 18 Hangverseny. 19.15 Szimfónikus j
azz. 19.50 

Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 

Rövidnhullámu román adó. 23 Német nyelvü ad
ás, 

hanglemezek. 25.20 Olasz nyelvü adás, ha
nglemezek. 

23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 
24 Angol 

nyelvü adás, hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ébresztő, utána torn
a. 7 Hirek, 

utána hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 és 10.4
5 Felolva- 

sások. 12.10 A rádiózenekar hangversenye
. 12.40 Hi- 

rek. 13.30 Zenekari hangverseny. 14.30 
Hirek. 15.20 

Zongorahangverseny. 15.40 Háziasszonyok 
beszélget: 

nek. 15.55 Fuvolahangverseny. 16.15 Előad
ás. 16.45 

Hirek. 17.26 Hanglemezek. 17.40 El
őadás. 18.10 Ének- 

hangverseny. 19 Hirek. 19.20 Előadás. 20 Versek. 

20.40 Zenekari hangverseny. 21.10 Szinjá
ték előadás 

21.40 Hirek. 22.10 Tánczene. 23 Idegen
nyelvü hirek. 

23.25 Zene. 24 Hirek. 

nyen evac ajrában előretörve ugy Szilágyi, mint Kiel: Holstein Kiel- 1. SV Jena 2:1 (2:0)) 
közvetit műsort. 

/ 

Budapest II nem 



szonyitva 34.5 százalékos. Tengeriből Argentina 1941 

Csütörtök, 1941 szeptember 25 

ne 

ux 

Bucurestiből jelenti a Rador: A földmüvelésügyi 
minisztérium ebben az esztendőben segitségben része- 
siti azokat, akik az illetékes mezőgazdasági szervek 
szakértőinek irányitása mellett rizst termelnek. A mi- 
nisztérium segélyakciója kiterjed a termelési idő tar- 
tamára is, amennyiben tanácsadás és ellenőrzés révén 

KÖZGAZDASÁG 
Segitségben részesülnek a rizstermelők 
Tanácsadás és ellenőrzés formájában gondoskodnak a rizstermelés fejlesztéséről 

gondoskodik a rizstermelés minél jobbátételéről A 
kedvező időjárás következtében az idevágó tervek 
végrehajtását már meg is kezdték. Az érdekeltek for- 
duljanak a következő cimhez: Serviciul imbunatatiri- 
lor funciare, Bucuresti, Bulevardul Regele Alexandru 
(fost Coltei) No. 27, etaj II, 

a Az argentinai gabona-kormánybiztosság hivata- 
los jelentésben ad áttekintést az év első felének gabo- 
nakiviteléről, A jelentés szerint az összkivitel, mely 
az utolsó öt évben elérte az 5,600.000 tonnás évi át- 
lagot, még a két millió tonnát sem érte el, a csökke- 
nés tehát nem kevesebb, mint 3,600.000 tonnát, azaz 
64 százalékot tett ki. 1940 első felével szemben a ki- 
vitel csökkenése 2 millió tonnára, vagyis 60 százalék- 
ra rug. A kivitel összezsugorodása elsősorban a tenge- 
rit és lent érintette katasztrófálisan, a buzát csak ke- 
vésbbé. A buzakivitel csökkenése a mult év hasonló 
időszakához képest 42.9, az utolsó öt évi átlaghoz vi- 

első felében csupán 284 ezer tonnát, az utolsó öt évi 
átlag 12 százalékát tudta exportálni. A jelentés sze- 

A folyékony szénsav ára. Bucurestiből jelenti a 
Rador: A nemzetgazdaságügyi minisztérium a folyé- 
kony szénsav (anhidrida carbonica) árát kilónkint 
- ab gyár - 27 leiben állapitotta meg. Minden illeték 
a vevőt terheli. 

IE E 

A VOROS POKOL 
Fjotr Fedorovics Tobeljov élményei a vörös paradicsomban 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

irta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 
aö 

30 
Odakint már nem hallatszott semmi lépés. Bi- 

zonysága volt az annak, hogy a bizottság két tagja 
már a szomszédos cellák valamelyikében van. 

A szakállas erre az ajtó mellől odasietett a 
szemközti falhoz, mintha az ajtótól minél messzebb 
akarna lenni, hogy szavait ne hallják meg kivül. 

Gyorsan ledobta nagy bőrsapkáját az egyik 
priccsre, majd hosszu bőrkabátját és az ezalatt volt 
sötétzöld ruhácskáját is. 

EÉs akkor meglepetve láttuk, hogy a rubáska 
alatt fehér papi karinget viselt. A vállán stóla volt, 
amelynek két keresztes vége a karing csipkeszegé- 
lyével együtt a nadrágjába volt gyürve. Kiszabadi- 
totta azokat, ruhácskája belső zsebéből pedig feszü- 
letet és lelkészi süveget szedett elő. 

Aztán jóval halkabb, de mindenki által tisztán 
érthető hangon megszólalt: 

- Fiaim, kénytelei vagyok kommunistaként 
koméd -i, mert ez az egyedüli lehetőség, hogy 

hozzáférjek a börtönökben sinylődő testvéreinkhez 
és lelki vigasztalásban részesitsem őket. Felebará- 
taim, keresztények, higyjétek, hogy a kommunisták 
hiába zárták be templomainkat, szivünkből mégsem 
üzhették ki a hitet. Gondoljatok arra, hogy a keresz- 

ténysé. első századaiban mennyi üldöztetésben és 
szenvedésben volt része Krisztus követőinek, akik 
földalatti barlangokban voltak kénytelenek isten- 
tiszteletre és imádságra összegyülni. Most megint 

nagy ülaözésnek van kitéve szent vallásunk. És mi- 
ként akkor majdnem kétezer esztendő előtt, most 
iiissokan halnak vértanuhalált hitükért. Ugy ezeket, 
mint a többi vallásukért szenvedőket Isten a más- 
ylágon örök üdvösséggel jutalmazza. Maradjon meg 
hitetek sziklaszilárdnak és ne törjék meg. És miként 

diadalmaskodott a kereszténység az ókori üldöztetés 
után, akként várakozik reá a dicsőséges diadal a 

mostani üldözés után is. Mert mondotta az Ur, hogy 
oországok és országlások el fognak mulni, de az a 
iigéle enhasem mulik al. A kommni ugy suitott 
ránk, mint a bünhődés büneinkért, de ha megtelik 

Reménytelen az argentinai mezőgazdaság helyzete 
Az összes kivifel az év első felében még a kétmillió tonnát sem érte el 

rint a helyzet javulására sem lehet kilátás. Az év ele- jén Argentina még azt remélte, hogy tengeri kivite- lét sikerül emelnie, ez a remény azonban nem teljese- 
dett. A lenkivitel terén az utolsó öt évi átlaghoz vi- 
szonyitva a visszaesés megközeliti a 70 százalékot. Aprilis 26-án még a következő kivihető mennyiségek 
állottak rendelkezésre: buzából 3,112.000 tonna, ten- geriből 8,634.000 tonna, lenből 1,044.000 tonna. Az 
1940/41. évi tengeri termés a két millió tonnás bel- 
földi szükséglet levonásával tehát a maga teljes egé- szében még raktáron van. Az 1939/40. évi 10.6 millió 
tonnás tengeritermésből 8.4 millió tonna kivitelre ke- 
rült, 2 millió tonnát a normális belső fogyasztás cél- jaira forditottak, 2.8 millió tonnát pedig tüzelőanya- 
gul és hasonló célokra használtak fel. A maradék 
negromleott és le kellett irni a készletekből. (MN) 

z))bllles 

Az erdei faszén uj ára, Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: A nemzetgazdaságügyi minisztérium határozata értelmében az erdei faszén (mangal) árát, tizezer kiló- gramos vagontételben 50 ezer leiben állapitotta meg. 

lelkünk igaz bünbánattal, 
büntetésnek. 
Intett a kezével, hogy térde eljünk le. Hangtala- nul szót fogadtunk. Egyikünk en maradt r ' - Hisztek Istenben? - kérdezte a pap. - Hiszünk, - feleltük korusban. 
- Reméltek és biztok benne? 
- Remélünk és bizunk. 
- Szeretitek-e? Szeretitek-e Istent annyira, hogy ha kell, meg is tudtok halni érte? 
- Szeretjük. 
A pap erre ujból kezébe vette a priccsen heverő 

rubácskáját és annak egy másik zsebéből kis csoma- 
got szedett elő. Selyemkendőbe takart kenyérdarab 
volt. 

Arca valósággal átszellemült, amikor ujból 
megszónalt: 
- A Szentháromságban örökön élő egy igaz Is- 

tentől nyert hatalmamnál fogva én ezt a kenyeret 
Jézus Krisztus testévé és vérévé változtatom át. 

Balkezében a feszülettel együtt tartotta a ke- 
nyeret és halk imát mormolt, majd megáldotta a 
kenyérdarabot. 

Aztán sorra odalépdelt mindegyikünkhöz és 
mindnyéjunknak egy-egy morzsát adott a szentelt 
kenyérből e szavakkal: 
- Fogadd lelkedbe az Istent! 
Mikor mindannyian megáldoztunk, a pap imába 

kezdett: 
- Az Atyának és Fiunak és Szentlélek Isten- 

nek nevében! Amen! 
EÉs együtt elmondtuk a Miatyánkot, majd ismét 

keresztet vetettünk. 
- Fiaim, - mondta a pap, miközben elrakta a 

szent kenyeret, a feszületet és a papi föveget, nad- 
rágjába dugta a karing csipkéjét és a stóla két le- 
lógó végét, felvette a rubácskát és rája a bőrkabá- 
tot, fejébe nyomta végül a bőrsapkát, - fiaim, az 
istentisztelet véget ért. Nem tudom, mikor jöhetek 
ismét hozzátok, vagy egyáltalán jöhetek-e még egy- 
szer. Arra kérlek ujra tartsatok ki és ne áruljátok el 
az Urat, akárhányszor is kukorékolnak a fületekbe 
a kommunista kakasok. Most megyek, mert a többi 
cellákban is vissza akarok mindig maradni egy kis 
ravaszsággal. 

Aztán körülnézett, mintha keresne valakit. 
- Pjotr Fedorovícs Tobeljov számára üzene- 

tem van, - mondotta. 
- Itt vagyok, - feleltem és hozzá léptem. 
- Katjusa Vladimivavna Kalinin fastvárünk 

izeni önnek, hogy Anna Grigorovna Zinovjev jelent- 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti). Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195, 
svájci frank 43.81-45.54. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898-2.05, német márka 59-60, 
szová korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50-2.50, török font 92-92, francia írank (38 szá 
zalékcs felárral) 3.16-3.28, olasz lira 9.50-9.560,! 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felárral): 
Angol font 757.44-787.22. egyiptomi font 776.91- 
807.50, palesztinai font 760.29-790.21. 

Hatácidő nantá 
SZEPTEMBER 30: 

A román és az országban állomásozó német ka- 
tonai egységek részére történt szállitások után esedé- 
kes bélyegilleték, fogyasztási és forgalmi adó eddig 
a napig kifizetendő. 

Behozatali regiszterek láttamozása lejár. 
Rekvirálási bónok bevonása és kifizetése eddig a 

napig történik. 
ea Fa- és gumitalpu textilcipők vámkedvezménye 
ejár. 

MMMMMMMAMMMM MMAMMAMMIE 

IGAZOLVANYKÉPEK 
eunaten PO RTRÉK 

MÜVESZI KIVITELBEN 
JUTANYOS ARON 

ZÜLN 

ENGEL ENDRE 

akkor Isten végét veti a 

IIMISOARA L, PI ATA LIBERTÁTI 4. 
MMMMMMMMMMMMMMMMMMvin tóminyimi 

kezett nála. Pártfogásába vette és biztos hely - tette. Kiméletesen már közölte vele, e meghalt. önt arra kéri, viselje sorsát türelemmel egyelőre azonban még nem tehet semmit önért.t kezet nyujtott és megindult. 
yors gondolattól megkapva, hirtelen kirán- tottam ruhám alól a bőrzacskót, amelyben Zinovje; pénze és ékszere volt. Kivettem belőle a medalliont és zsebretettem. A zacskót átadtam a papnak: Lelki atyám, vigye ezt Anna Grigorovnának, Pénz és ékszer van benne. Egyedül őt illeti. ap átvette és kabátj jé jtette 

zacskö p tja belsejében elrejtette a 

Aztán magasra emelt kezév indn megáldott. x ezével mindnyájunkat Kinyította az ajtót és mintha folytatná megszis dásunkat dörgő Hangor beszélt: 7 meriei - Még egyszer mondom nektek, ti megátalko- dott burzsuj kutyák, szivleljétek meg mindazt, amit mondtam. Ha nem teszitek meg, megérdemlitek, hogy az igaz kommunisták elevenen égessenek meg benneteket. 
Ugy becsapta maga mögött az ajtót, mintha haragudna. 
Némán, lehajtott fejjel állottunk, aztán neszte- len léptekkel odamentünk fekvőhelyeinkhez és leül- tünk. Eigondolkoztunk. 
Atéreztük a nagy csodát, hogy elhagyatottsá- gunkban, sötét börtönünkben a e képpeg aottsk Uristen látogatott el hozzánk. Sokan voltak köztünk, akik már a kétségbeesés szélén állottak és most lé- lekben ujból megerősödtek. 
Egyhanguan tovább folytak a napok. 
Oiykor elvittek cellatársaink közül nehányat, akiknek uti célja vagy kényszermunka, vagy kivég. zés volt, máskor meg ujakat hoztak helyettük. 
Rólam mintha megfeledkeztek volna. 
Kihallgatásra sem vittek. 
Egyszer aztán szokatlan időben, késő 

jöttek értem. Azonhan nem abba a szobába vez 
amelyben többször voltam kihallgatáson, h 
kisértek a harmadik emeletre és ott k 
előttem a száztizenegyes számu ajtót, 
vics Bogozov szobájának ajtaját. , 

Amikor oda beléptem, Bogozov felállott ságos mosolygással jött felém és kezét nyujtott 
Nera tudtam mire vélni megváltazott m tását. de mindenképpen óvatos akartam lenni. 

i 

Ivan Vaz 

csapdát szimatoltam. 
(Foly 1tjuk.) 



szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés
 

hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó 

Tel.. 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 Au
gust 17. - Popovici 

kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. 

45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Car 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. 

templom mellett). - Grosz-trafik, Calea D
orobantilor 2. III. 

KCorso mozi mellett). - Welter-trafik,
 Pta Dragalina 6. Tel.: 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse
 

Az apróhirdetések dija előre fizete 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények
 közt gyors és biztos. ALLASKERESES rovatban 

szavanként egy leu, 

husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés
 15 szóig 20 

kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apró
hird 

tcatik, Piata Badea Cártan 

IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 

ol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13.
 

kettő lei. Jelige és „Cim a 

mmze zz 

Csütörtök, 1941 szeptember 25 
..... 

hirdetési iródája (Strada Eminescu 8. 

pe 

legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

lei, minden további szó egy leu. Vastaz 
etéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

betüvel legkisebb apró- 

8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 

Telefon 17-11). 

Alkalmazás 

Megbizható, főznitudó bejárónőt oktober 

1-re felveszek. Ungár Géza Timisoara I.. 

Piata Bratianu „Banca Timisoarei" épület 

HI. em. 15. (5500) 

Kezilányt, 15-16 éveset, keres sürgősen 

Arlath-cukorkaüzlet. Timisoara I., Bul. 

Regele Ferdinand 8. (2300) 

Jó butormunkások és tanoncok felvétet- 

nek. Siebold, Timisoara II., Str. Tele- 

grafului 22. (3142) 

Füszer és csemege kereskedő segég a
zon- 

nalra felvétetik, nő is lehet. Ugyanott ki- 

futófiu felvétetik. Farcasiu, Arad, Brá- 

tianu 1. (3692) 

Mindenes fiatal asszonyt sürgősen fel- 

veszek, vidékre, két személy mellé. Dégi
 

Mihály, Tormac. (2299) 

Asztalossegédet és gépmunkást állandó 

munkára felvesz Dóczy Arpád tanszer- 

gyára. Timisoara Ronat, Str. Marin- 

cescu 15. (2304) 

segédet jó fizetéssel 

Csakis jó munkae 

Kolke S. A. R.. eva. 

Ileresüna azonnali helenesre ö0 hemeses meszaros- 
Muskakönyv bpe ótént a ezte e

 
rő k jelentkezzenek. Cim: 

Strada Caraciale 20 sz. 

Munkaszolgálatmentes zsidó fiatalember 

vállal Timisoaran bármily helyettesítést. 

Válaszok „Diplomás" jeligére a timisoarai 

kiadóba kéretnek. (2348) 

Lakás 

Buss.o-00 szoba ruradoszobanasznalat- 

tal 15-ére, esetleg október 1-re kiadó. 

Megtekinthető délelőtt 9-12 és délutá
n 

5-T óráig. Timisoara I., Str Au
rel Po- 

povici 10. Felső csengő. Str. Take Io- 

nescu melékutcája. (5003) 

Elegáns butorozott szobát fürdőszoba- 

használattal, esetleg központi fütéssel, 

csakis az I kerületben, keresek. Cime- 

ket „Banktisztviselő" jeligére a timisoa- 

rai kiadóba kérek. (3090) 

Megbizható szobaleány felvétetik. Arad, 

Str. Iosif Vulcan 7. (3688) 

Mindenesnek leányt vagy asszonyt azon- 

nalra vagy elsejére keresek. Szecsényi, 

Timisoara III., Piata Crucsi 7. 

Vas- és vizondoláló kisasszony, ki mani- 

kürözni is tud, felvétetik. Prosenszki-sza- 

lon Arad, Str. Closca 2. (3698) 

Perfekt vasalónő felvétetik. Kuhl, Arad, 

Str. R. Veliciu 9. (3702) 

Szárnyasvágó - e szakma minden ágában 

teljesen jártas, - megbizható előmunkást 

jó fizetés mellett keresünk. Cimeket a lap 

timisoarai kiadóhivatalába „Több évi gya- 

Korlat" jeligére sürgősen kéretnek. (2310) 

ögynökök fix fizetéssel és jutalékkal 

erestetnek. 50 éven aluli keresztény 

érfiak ajánlatait „Biztositó" jelige 

latt a timisoarai kiadóhivatal továb- 

itja. (2314) 

tófiunak 17-20 éves zsidó fiut ke- 

resek. Pontos cimeket a timisoarai ki- 

adóba kérek „Express' jeligére. (2313) 
! 

Á"ást keres 

Intelligens magyar leány elvállalna 
köny- 

nyebb irodai munkát, pénztá 
ést, rak 

tárnoknői vagy aszisztensnői állást. Vi- 

Azonnal átadó, illetve bérbeadó Lloyd- 

sori 2 szoba, előszoba és fürdőszobából 

álló és irodának, rendelőnek, vagy sza- 

lonnak alkalmas helyiség, központi fü- 

téssel. Reflektánsok adják le cimüket 

„Lelépés nincs" jelige alatt a timisoarai 

kiadóban. (3140) 

Kiadó azonnal különbejáratu üres szo- 

ba, hideg-meleg vizzel, modern uj ház- 

ban. Timisoara I., Str. Semenicul 15. sz. 

(2288). 

Keresek 2-3 szobás modern lakást, bár- 

milyen feltételek mellett. Cimeket ké em 

Barabás Timisoara I, Str. Praporgesc1 2, 

leadni. (2302) 

Eakótáronő kerestetik nem zonában Ér- 

deklődések d. u. 5-ig Timisoara IV., Bulv. 

Berthelot 5, I., apart. 2. (2207) 

Keresek egyszobás lakást október 1-r le 

hetőleg a Gyárvárosban. Cimeket a timi- 

sosrai kiadóba kérem leadni. (3524 

Azonnal átadó, illetve bérbeadó Lloyjsori 

2 szoba, előszoba és fürdőszobából álla és 

lakásnak, irodának, rendelőnek, vagy sz
a- 

lonnak alkalmas helyiség, központi fütés- 

sel. Reflektánsok adják le cimüket „
Lel-- 

pés nincs" jelige alatt a timisoarai kiad
ó- 

ban. (3140) 

Keresek azonnalra egyszobás konyhás la- 

kást Aradon a belvárosban, esetleg
 a vá- 

dékre is menne. Megkeresést „Komoly rosháza közelében Cim: Rudolf Mosse 

; megbizható jeligére a timisoarai kiadóba Arad, Str. Eminescu 3. 8701) 

kér. (5020) : 
Adás-vétel 

Egyedülálló intelligens idősebb
 nő, hosszu 

bizonyitvánnyal házvezetőnőnek menne 

idősebb uriemberhez, közel vidékre i
s Az 

állást bármikor elfoglalhatom. 
Timiscara 

Fratelia, III. utca 7. Schöndorfnéná
l, az 

5-ös villamos végállomásnál. 
(2209) 

Egy jókarban levő perzsakabátot és 
a timi- 
(2301) 

irógé- 

szkunksz-pelerint vennék. Cim 

soarai kiadóban. 

Varrógépek, irodaberendezesek, 

A Tempo bizomany! üzlet Arad (Fischel 
Ehz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3023) 

Folyton égő kályha eladó. Timisoara II., 
Str. Balas 18. Balra, első ajtó. (5020) 

Használt rádio-akkmumulátor és anodpótlót 

veszek. Timisoara II, Str. Zürich 22. (2296) 

Hladó egy festett kombinált szobabutor, 

1 világos hálószoba butor 1 Minerva Rádió 

3 plusz 1 lámpás. Cim: Timisoara, Strada 

Oituz 7 I. em. 4. (2312) 

Női kerékpár kifogástalan állapotban el- 

adó. Timisoara, Colonia Blaskovics, Strada 

Prota Craciunescu 23. (5050) 

Clujon elcserélendő hasonló aradi házzal 

vagy eladó egy 4 szobás fürdőszobás, par- 

kettás 331 öl területü uri villa Vörös- 

marthy utcában. Cim: Rudolf Mosse Arad, 

Str. Eminescu 8. (3700) 

Sürgősen veszek szép, modern családi 

házat, 4-5 szobás lakással. Bővebbet 

Timisoara, 15-53-as telefonszám alatt. 

Eladó: egy ebédlődivány és egy fekete 

férfi-télikabát. Cim: Rudolf Mosse Arad 

Str. Eminescu 8. (5028) 

Polituros hálószoba, szekrények, otto- 

mán, könyvszekrény, iróasztal, konyha- 

szekrény eladó. Bohus, Timisoara I. 

Piata Luther 3. (Evangélikus-temolom 

épület). (2315) 

Szép aka: lenni? 

Használilon KULKA-féle lillomtejkrémet. 

Hliom-telszappani és Iillompudert, 

naárom szinben, Kapható kizárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 

Ja „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata I. C. Bratianu 

50--100 holdas tanyás-birtokot vető- 

maggal, takarmánnyal, esetleg állatál- 

Tauctós hullám 
a legujabb mónszer 
szerint olajjal főzve 

UALTRICH 
fodrasz Timiscara 
1I, Iraian-tér és Str. Stefan 
cel Mare sarok. 1-2.3-6 os 
villamos megállójánál :: 

szöllő hegyalján k. b. 3 hold, terméssel 

vagy anélkül szép kolnával elsőrendü fel- 
szereléssel eladó. Cim: Rudolf Mosse Arad 
Str. Eminescu 8. (5025), 

Tengeri malacok eladók. Timisoara IV., 

Str. Fröbl 5. Bodega. (2311) 
ű 

Oktatás 

Muűegyetemi diák vallalja liceumi tanulok 

korrepetálását. Timisoara III., Str. Remus 
6. (3141) 

Ikolások és felnőttek számára október 
elsejétől francia és német nyelv kurzust 

kezdek, Csoportokban á 120 lei. Jelentkez- 

ni d. u. 4-6-ig. Magántanulókat francia 

vizsgára előkészitek. Várnay Magda, Arad, 

Piata Mihai Viteazul 10. I. 3. (3696) 

(3144) 

A beiratások az 

„Engelmuann' 
feéle gyors- és gépiíró-szakiskolába 

nappali, esti tantolyamokra 

folyamatban vannak. E őadások 

romaán-német-magyar nyelyen. Ti- 

misoara IV., Str. Bonnaz (Küttl-tér 
mellett) 4 szám. 

l Különféle I 

Figyelem! A Begovits-tánciskola ruha- 

tárosa kéri azt az urat, aki vasárnap, 

folyó hó 21-én egy szürke felöltőt téve- 

désből elvitt, miután az illetőt ismeri, az 

Agátsy-virágkereskedésbe, Timisoarán, 

azonnal adja le, - jutalom ellenében. (2305) 

Elveszett a brasovi állomáson 20-án este
 

egy pénztárca különféle iratokkal 
és 500 

lei készpénzzel. A becsületes megtaláló 
a 

pénzt megtarthatja, az iratokat p
edig jut- 

tassa el a tárcaban lévő levelezőlap
on fel- 

tüntetett cimre. 
(3699) 

esas 

azoviny-ténykitel 

Nyomatott a Tiposrafia Ti isoara" körforgógépén, Timisoara. 

. 

z unezen pek, hálószobák, ebédlők, matzaoe lománnyal, Timisoara 
mellett, elszámo- 

HAZAK ELADASI tománok, Thonet-székek olcsón eladók. lásra fel
esbe átvennék. Traktorral fel- y ! 

FöLDEK VÉTELE Megyvételre keresünk kombmált szobát, 
szerelve előnyben. Egy drb. 6 lábas, , a leggyersabban keszület 

SZöLÖK CSEREJE ebédlőt és teljes lakberendszést. Timi- üzemképes Cormick-kévekötő, egy drb. Timisoara 1., Piata Libertáti 4. 

soara IV., Piata Kütti 2, az udvarban. jó, kocsi és egy pár 28 colos darálókő emaracsrzmzmei .. 

/ MALMOK 
(3115) eladó. Baja Sándor, Tormac, 375 szám. 

minden árfokozatban Jeszünk A Varrógépet, kerékpárt veszek. Sambura Hirdessen 
/ 

HAT taYNöKSZG literes üvegeketi0 lei- mechanie Arad, Calea Banatului 12. (3545) . 

Arad Bul Carol 17 volt 46) As a nrt 
1 

el 16.05 
T Prima kereszthuros pianinc eladó. Rudoltf 

ü 0 l I ál 0 

Eton 1695 éertElora ikörgyar ad n Ill Mlállól! 

a F010 STUDOBAM 


